

RENDEKIVÜLI SPORT POLITIKAI ÉS RIPORTLAP UJSÁG

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN
VI. ÉVFOLYAM, 9 SZ. — ÁRA 2 LEI

1935 MÁRCIUS 4.
Felelős szerkesztő: BRUCKNER LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
ARAD, STRADA BRATIANU 3. SZÁM

Vaida volt miniszterelnök Timisoarán is előadást tartott a numerus valahicusról

Másfélórás beszédében ismertette új programját — jövőhéten Aradon tart előadást a volt miniszterelnök

Timisoaráról jelentik: Vaida-Voevod Sándor dr., volt miniszterelnök propaganda körutja során vasárnap reggel érkezett Timisoarára, ahol fél 12 órai kezdettel tartotta meg a színházban másfélórás exozéját a „numerus valahicus”-ról, Vaida Sándor előadását nagy érdeklődés előzte meg és már 11 órára zsufolásig megtelt a színház nézőtere.

Vaida volt miniszterelnök előjárójában elmondotta, hogy nem politikai előadást kíván tartani, sőt új elvének,

a numerus valahicusnak elismerésére az összes pártokat megszeretné nyerni.

A továbbiak során Vaida azt fejtette, hogy ő nem ellensége a kisebbségeknek, csupán a román nemzet és román faj védelmét és érvényesülését tartja szem előtt.

A volt miniszterelnök az utóbbi években fellépett külföldi áramlatokról beszélt és ennek konkluziójaként állapítja meg, hogy

a numerus valahicus Romániában hamarosan be fog következni.

Felfogását statisztikai adatokkal igyekezett bizonyítani és így egymásután több olyan kimutatást olvasott fel, amely szerint a kisebbségek aránytalanul nagyobb számban vannak képviselve egyes

hivatalokban — mint a románok. A kisebbségi tisztviselők száma a román népszerűséghez viszonyítva sokkal nagyobb, mint az uralgó németé. Szerinte a román nép létérdeke az, hogy a románág arányszámának megfelelően jusson érvényesüléshez és ezért minden románnak — pártkülönbség nélkül — csatlakoznia kell a numerus valahicushoz. A másfél óra hosszat tartó beszédet Vaida nagyszámu hívei élénk tetszéssel kísérték.

Vaida Sándor dr. Timisoaráról Sibiu, onnan Oradeára utazik, a jövő héten pedig Aradra látogat el,

ahol szintén előadást tart.

hadügyminiszter rendelete szerint egy 18 repülőgépből álló flotta indul ki az ellen a négy hadihajó ellen, amelyeket a forradalmárok hatalmukban tartanak. A parancs szerint kimélet nélkül el kell pusztítani a hadihajókat, ha a forradalmárok meg nem adják magukat. Athénben attól tartanak, hogy a zendülő hajóhad elérí Kréta szigetét és csatlakozásra bírja az ottani katonai csapatokat és Kréta szigete a négy hadihajóval megerősítve szembe száll a görög kormányval.

A hadügyminisztériumba érkezett jelentés szerint, szombaton délelőtt hat repülőgép intézett támadást a lázadó flotta ellen. A hadihajókról elhárító ágyúkkal tüzeltek a repülőgépek ellen.

Két repülőgépet eltaláltak a hadihajók elhárító tüzelése és ezek a tengerbe zuhantak.

Az egyik repülőgép még a levegőben hatalmas lánggal égni kezdett. Az egyik hadihajót négy bomba is eltalálta, feltépte a hajó oldalait. A hajó husz perc alatt elsüllyedt. A repülők ezalatt megszüntették a támadást, hogy a menekülő matrózokat a többi hajó fedélzetére vehesse.

Athén A görög katonaforradalom ügye vasárnap váratlan fordulathoz jutott.

Venizelos a felkelők pártjára állott és azonosította magát a katonai forradalommal.

Ez az állásfoglalás nagy változást idézett elő, mégpedig a forradalmárok javára.

Valószínű, hogy a forradalom győzelmet arat.

A kormány, amely pozícióját meg akarja erősíteni, elhatározta, hogy átalakul. Olyan politikai személyiségeket vesznek fel a kabinetbe, amelyek révén a kormány népszerűsége emelkedik.

A kormány Venizelos állásfoglalása ellenére is elhatározta, hogy megsemmisíti a forradalmárok kezében levő hadiflottát. Vasárnap délelőtt egy újabb 8 gépből álló raj elindult a hadihajók ellen. A bombarepülőgépeknek az az utasításuk, hogy kimélet nélkül súlyosszék el a hadihajókat.

Borzalmas tengeri dráma a casablancái kikötő előtt

Elsüllyedt egy spanyol hajó és odaveszett a mentőhajó is a hullámverésben

Casablanca kikötőjében tomboló rettenetes viharban borzalmas tengerészdráma játszódott le. A hihtetetlen erejű hullámok között bajba jutott az „Ursula 2” nevű spanyol hajó. Segélykérő jeleire a „Marechal Lyautei” nevű motoros mentőbárka emberei haláltmegvető bátorsággal indul-

tak segítségül, de elkéstek, mert közben az „Ursula 2” menthetetlenül alámerült. Közben maga a mentőbárka is tehetetlenül vergődött a tajtékozó hullámokon és amikor egy hatalmas hullám érkezett, felborult és elsüllyedt.

A bárkán ülő 14 ember közül 13 a hullámok közé veszett, egy-

nek azonban sikerült kivergődni egy sziklazátonyra. A segítségül küldött hadirepülőgépek ruhát és élelmiszert dobáltak neki s kötelelet bocsátottak le, de az orkán-szerű szélben a kötél mindig elrepült. A borzalmas tengeri dráma egyetlen életbenmaradt tagozatának sorsa egyelőre ismeretlen.

Győzelem felé halad a görög katonaforradalom

Venizelos a forradalmárok pártjára állott. — Új erőre lendült a harc

London. A Daily Telegraphnak jelentik Athénből. A katonai forradalom még nem szűnt meg. A szárazföldön hallgatóságos fegyverszünet következett be. A harcok szombaton reggel óta szünetelnek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy azok a súlyos ellentétek, amelyek kiobbantották a forradalmat, megszűntek volna. Sőt minden jel arra vall, hogy a most visszafojtott elégedetlenség sokkal hatalmasabb lendülettel újból feltör.

A Daily Telegraph szerint azok a hivatalos jelentések, amely az áldozatok számát csekélyeknek tüntetik fel, nem felelnek meg a valóságnak. Athénben, Salaminában, és több más helyen nagyon sokáldozatot követeltek az össze-tűzések. Salaminában a felkelők gépfegyvertüzeléssel támadtak a kormánycsapatokra, amelyek ágyukat vontattak fel. Három órán keresztül folyt a küzdelem a municióraktár körül. A harcok mindkét részről sok áldozatot kö-

veteltek. Ugyancsak Athénben is komoly veszteségei voltak a forradalmároknak és a kormánycsapatoknak.

A Daily Telegraph szerint a forradalmi harcok veszteségi mérlege: 150 halott és 320 súlyos sebesült.

London. A Timesnek jelentik Athénből: Kondilikz tábornok hadügyminiszter szombaton délután parancsot adott a harmadik és ötödik repülő ezrednek az azonnali készenlétbe helyezésre. A

Adóbonokat

legelőnyösebb árban
vesz és e i a d

Goldschmidt bank

CENTRAL MOZGO

Ez a kislány eladó!

Nem egy csodagyerek, hanem egy 5 éves "filmsztár" a főszereplője: az enniavaló Shirley Temple, Garry Cooper, Carol Lombard.

Jön! A világháboru Autentikus filmdokumentumok riportáza

Előadások kezdete 5, negyed 8 és negyed 10-kor

SELECT MOZGO

A színházi mama

Alice Brady, Maureen O. Sullivan,
Phillips Holmes

A Vadászkiirt kabaré márciusi műsora szenzációs

Szirmay Otti, Etta de Ginanova, Rita René, Clarise, Horváth Mancsi, Thury-jazz

Oroszországból menekülő lelkészcsalád borzalmas tragédiája a Dnyeszteren

Egy lelkész, felesége és menyé a vízbe fulladtak. — Egy másik csónak román partot ért

Bucuresti. Thiginából jelentik. A 42-es határredőrség őrházából tegnap megfigyelték, hogy két csónakon kilenc személy a Dnyeszteren át akar szökni Romániába. Az egyik csónaknak sikerült is a közeli partot elérni. Mielőtt a két csónak a folyó közepére ért volna, az orosz partról észrevették a két csónakot. Egy motorcsónak indult el az orosz partról. A második csónakon ülőket erre nagy idegesség fogta el és teljes erővel evezni kezdtek.

Az egyik férfinak a kezéből ki-

esett az evezője. Amikor a csónakon az evező után kihajolt, a csónak megbillent és oldalra fordult. Négyen a vízbe estek. A másik csónakban ülők sorsukra hagyták az életükkel viaskodó embereket, akiket az ár elsodort. A szovjet motorcsónak az életükért viaskodó emberekhez sietett, azonban csak egy férfit lehetett megmenteni. Hárman vízbe fulladtak. A megmentett embert szovjet partra szállították.

A román határredőrség elfogta az első csónak öt utasát, vala-

mennyien román nemzetiségűek, akik eddig szovjet területen éltek. Vissza akartak térni hazájukba, ahol testvéreik és rokonaik laknak, erre azonban nem volt kilátás. A község papjával együtt elhatározták, hogy Romániába szöknek. Halászkötől kibéreltek két csónakot. A lelkész feleségével, felnőtt fiával és annak feleségével voltak a másik csónakban. Azt hiszik, hogy csak a lelkész fia menekült meg. A pap, felesége és menyé a Dnyeszterbe fulladtak.

Az osztálysorsjegyek megszerencsésőbb beszerzési forrása
Banca Ilescu S. A. Cluj képviselet egész Erdély és Bánát területén. Diszkrét kiszolgálás! Aradifők: str. Bratianu 3.

Városi Színház márc. 6 szerda
9 órakor

Leopoldi és Milskaja
világhírű jazz-zongoraművészek
„Egy est bécsi humorral“

Rachel Klampus dr. és Nobel Sándor dr.
előadása az aradi zsidó nemzeti szövetség palesztinai meetingjén

Arad. A Zsidó Nemzeti Szövetség aradi csoportja érdekes palesztinai meetinget rendezett a Fehér Kereszt nagytermében. A meetingnek két érdekes vendége volt: Rachel Sándor dr. (Tel-Aviv) és Nobel Sándor dr. (Timisoara), akiknek érdekes előadása élénk érdeklődést váltott ki. Először Gara Armin dr. mondott bevezető beszédet, utána Téthy tanár üdvözölte az illusztris vendégeket majd Palesztináról, végül Mózesről, mint a zsidó nemzet első nagy vezérééről beszélt lebilincselően. Ezután Rachel Klampus dr. emelkedett szóra és mindvégig színes, élvezetes előadásában a lengyelországi zsidóüldözésekről, az általános palesztinai helyzetéről, a palesztinai építkezések és bevándorlási létszám emelésének fontosságáról, az összetartás nagy horderejéről beszélt. Rachel Klampus hívós előadását a közönség állandó felfokozott érdek-

lődéssel hallgatta végig és azt végül lelkes tapsal honorálta. — Ugyancsak feszült figyelem kísérte Nobel Sándor dr. előadását is. A nagykoncepciójú timisoarai ügyvéd a közelmúltban elhunyt Max Liebermannról beszélt. Előadta, hogy Németországból 30 ezer zsidó vándorolt Palesztinába, majd vázolta, hogy az új zsidó generációt milyen veszély fenyegeti és ennek elkerülése miatt milyen feladat vár a világ zsidóságára. Végül dr. Dohány Sándor né megköszönte a vendégek értékes előadását és ezzel a palesztinai meeting végét is ért.

LÖBL kölcsönkönyvtár, Arad.
Havi olvasási díj 40 lej.
Összes újdonságok állandóan kaphatók

Hakoah közgyűlés

Arad. Vasárnap délelőtt a Hakoah sportegyesület a klubhelyiségében tartotta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Dr. Salamon I. Béla, ügyvezető-elnök: Brchner Zsigmond, főtitkár: Schlesinger László, szakosztályvezetők: box: Schulhof Lajos, futball: Engel Márton és Messer Sándor, ifjúsági: Braun László, asztali-tennisz: Emmer Sándor, torna: Held Béla, sakk: Kohn Sándor, vívás: Weinberger István és husztagu választmány.

A szerencse utjai kiszámíthatatlanok,

mégis vannak bizonyos jelek, amelyekkel mint utjelző táblákkal találkozunk az életben. Sok ember szerencsés lesz, aki figyelembe veszi ezeket a jeleket. Éppugy, mint a csapás, a szerencse sem jár egymagában és akire rámosolyog, amellet ki is szokott tartani. Az okos ember arra megy amerre a szerencsét mosolyogni látja és legtöbbször nem is csalódik. Az okos ember tudja, hogy a szerencse áldozatokat kíván és örömmel kockáztatja az áldozatot, hogy végül kiharcolja magának a maga szerencsét. Az utóbbi időben az osztálysorsjáték vásárlóinak figyelme a Banca Romana de Comert felé fordult, mert jól látták, hogy a szerencse különös kegyével tünteti ki ezt a bankot. A legutóbbi sors húzásnál a bank sorsjegyei nagy számban nyertek. Így a 12 millió lejes ketős nyereményt hozó szerencsés 26,163 számú sorsjegyet is a Banca Romana de Comert adta el. Ezenkívül három ugyanott vásárolt sorsjegy nyert egy-egy millió lejt, több 500 ezer, 300 ezer, 200 ezer és százezer lejes nyeremény jutott a Banca Romana de Comert sorsjegyvásárlóinak. Természetes ezután, hogy a sorsjegyvásárlók szívesen keresik fel a bank elárúsító helyeit és szívesen vesznek a szerencsés szériákból. A Banca Romana de Comert állami sorsjegyeit Aradon a Fehér Kereszt-szálló épületében levő „CULTURA” könyvkereskedés hozza forgalomba.

Nyomta a bíró a Glóriát, mégis döntetlent harcolt ki Bucurestiben

Unirea Tricolor—Gloria 1:1 (1:1)

Bucuresti. Közel 2000 főnyi közönség előtt mérkőzött a Gloria az Unirea Tricolorral a sibiui C. Dordea bíró vezetésével, aki minden ítékezésével a Glóriát sújtotta. Az 5. p. Sonny Niculescu a bucurestieknek szerezte meg a vezető gölt, amelyet két perc múlva Barbu egyenlített. Ezután a Gloria nagy fölényben játszik,

I. Welspillich

uri borbély és fodrász

Higienikus, olcsó, pontos és tiszta kiszolgálás.

Arad, strada Eminescu 15 szám.

Favoritok győzelme a magyar profiligában

Budapest. A magyar profiligában a vasárnapi fordulón nem történt meglepetés. A Hungária küzdelem után győzött a Bocskai felett. A Ferencváros lehenyerte a Szeged FC együttesét. Az Újpest nagyon nehéz küzdelem után diadalmaskodott a Phöbus felett. A vasárnapi forduló után a bajnokság állása a következő: 1. Újpest 20 pont, 2. Hungaria 19 pont, 3. Ferencváros 19 pont, 4. Kispest 13 pont, 5. Szeged FC 13 pont, 6. Attila 13 pont, 7. Bocskai 12 pont, 8. Soroksár 12 pont, 9. Budai 11 pont, 10. Phöbus 11 pont, 11. III. kerület FC 10 pont. Eredmények a következők: Ferencváros—Szeged FC 6:1 (3:1), Újpest—Phöbus 2:0 (0:0), Hungaria—Bocskai 4:2 (1:2), Kispest—III. kerület FC 1:1, Soroksár—Budai 11 3:2 (2:0), Attila—Somogy 2:1 (0:0).

Pyjamák, ágyneműk, női és férfi fehérneműk legszebb kivitelben legolcsóbban

Kozsinekne

fehérnemű varrodájában készítenek.

Arad, Str. Brancovici 1.

Szövetségi díjmérkőzések:
AMEFA—Tricolor 6:2 (4:1). A Hakoah—Soimi CFR RA mérkőzés elmaradt, mert a mérkőzésre

Aprított tűzifa és faszén

verseny áron

KNEFFEL

fa- és szénüzletében, Bul. Regele Ferdinand 27.

„Căldură” fatelepen, Calvin uccában, olcsó fa öltre és mázsára kapható.

Legjobb és legolcsóbb cipőket

Bleicziffer Fülöp

készít

Strada Mărășești 11

— Legideálisabb hashajtó, vértisztító, epehajtó a „Solve” pirula, dr. Földes Béla gyógyszerháza, Arad.

A MERA & Co. AUTOBUSZVÁLLALAT ezton is értesíti a közönséget, hogy autbuszjai az összes vonalokon megindultak és menetrendszerűn közlekednek.

Báni-bor

Calea Radnei Nr. 37.

Saját termésű

Zamatos asztali bor 12 lej

1932. évi rizling 18 lej

Törköly pálinka 45 lej

Megrendelések leadhatók:

Apponyi Testvérek cégnél

Városi Színház: Hétfőn és kedden Én és a kisöcsém Operettműködés. Ingyenes előadás

A társulat bucsu előadásai

